

Hoy Discutirán Sobre Libertad de Expresión

En la sesión plenaria de este día se discutirá sobre la libertad de expresión, que está contemplada dentro del decreto de Estado de Sitio, que será prorrogado por 30 días más.

“La Constitución Política habla sobre la prohibición en el país de doctrinas extrañas, contrarias a la democracia. Aquí todo se sabe y el pueblo tiene derecho a saberlo”, sostiene el diputado de ARENA, Ing. Félix Canizalez.

Por su parte, el diputado del PPS, Lic. Genaro Pastore, dijo durante reunión de la Comisión del Inte-

rior, que “la democracia no se usa para amordazar la libertad de expresión. Comprendamos que estamos en estado de guerra, pero estamos también en una apertura democrática. El pueblo debe estar al corriente de lo que pasa. Debe darse a los partidos políticos libertad para que puedan gozar de la libertad de expresión, puesto que representan a sectores de la población. Los partidos políticos deben informar y denunciar sobre los errores que cometa la administración pública. Dentro de esa libertad de ex-

presión, se debe tener cuidado no expresar secretos militares. La libertad de expresión es una olla de presión, si no se le da la oportunidad, puede estallar. Ya hubo casos de esos en otros gobiernos. ¿Por qué hay que quitar la libertad de expresión, ahora que hay apertura democrática?”, preguntó Pastore.

El diputado del PDC, Aristides Alvarenga, expresó: “¿Qué resultaría si se le da libertad de expresión a los partidos políticos y no se le da a los sectores productivos? Todos tienen ese derecho. Pero el peligro estaría en que esta libertad podría subvertir el orden constitucional, al manifestarse ciertos sec-

—Favor pase a la página 23.

Comisión Evalúa Daños Provocados por Sismos

Con el propósito de realizar una evaluación de los daños originados por el reciente sismo que sacudió el territorio nacional, quedó formada la “Comisión Nacional de Daños Estructurales en Edificios Públicos y Privados”.

Dicha comisión trabajará en forma coordinada con la Dirección General de Urbanismo y Arquitectura. Al finalizar los estudios pertinentes a la evaluación de daños, éstos serán entregados al Comité de Emergencia Nacional, a fin de que proceda a tomar las prevenciones del caso.

Según se informó en el ministerio en mención, el

movimiento tectónico ha dañado algunos edificios públicos y privados, así como urbanizaciones y colonias, cuyas viviendas han sufrido grietas en sus paredes.

La comisión que trabajará ad-honorem quedó formada por los ingenieros René Narváez, Carlos P. Kerrinckx, Alejandro Rodríguez, Ignacio Francés Fadom y José María Portillo, quienes ya fueron juramentados por el ingeniero Pío Arnulfo Ayala, ministro del MOP.

Fuentes de esa secretaria indican que la comisión hará un trabajo que servirá para evaluar los daños a nivel nacional.

Recomiendan Cisternas en las Zonas Verdes

La falta de agua potable en las zonas urbanas de San Salvador es frecuente, especialmente en la época de verano, y las autoridades no pueden solucionar el problema. Una de las soluciones sería construir cisternas en las zonas verdes. Declaran miembros del Patronato de Bomberos de El Salvador.

Los informantes recomiendan que los Comités de Vecinos que funcionan en muchas de las nuevas colonias deben de realizar

todo tipo de actividades para recaudar fondos y pedir la asesoría de Obras Públicas para construir su propia cisterna y darle mantenimiento. El agua potable servirá en todo momento para solucionar de inmediato cuando se corta el servicio por falta de energía u otros desperfectos técnicos en las plantas de bombeo.

El patronato por su parte, dicen, tienen en proyec-

—Favor pase a la página 37.



ENTREGAN MAZO. — (Sonsonate). El señor Oscar René Flores Palomo (izquierda), hace entrega del clásico mazo y la campana leonística, al nuevo Presidente del Club de Leones de Acajutla, Eladio Turcios Valle (1982-1983). El leonismo porteño emprenderá una intensiva campaña pro-niñez de Acajutla.



ASAMBLEA ROTARIA. — El pasado fin de semana se reunieron en esta ciudad los clubes rotarios de El Salvador, Honduras, Guatemala y Belice con el objeto de realizar la Asamblea Extraordinaria del Distrito 424. Lsa asamblea estuvo presidida por el Dr. Roberto Romero Pineda (derecha), Rolando Duarte, Eloy Page y Juan Porras (de derecha a izquierda).

Rotarios de 4 Países Nominan su Gobernador

Los rotarios salvadoreños recibieron en esta ciudad, el pasado fin de semana, a sus colegas de Honduras, Guatemala y Belice para celebrar la Asamblea del Distrito 424, en la cual se eligió al nuevo Gobernador rotario, don Rolando Duarte, que fungirá hasta 1983.

Los organizadores de este evento fueron los miembros del Club Rotario San Salvador Noroeste, quienes esperan, según dijeron, realizar grandes propósitos para reactivar los clubes de Centro América.

Los rotarios asistentes cumpliendo sus postulados de servicio, entregaron el sábado un donativo de medicinas y material quirúrgico a la Unidad de Emergencia del Hospital Rosales.

Destacada actuación, dentro de la Asamblea Rotaria, tuvieron los delegados de Honduras Arq. Francisco Maradiaga y Lic. Gustavo Lara, quienes manifestaron que en su país se formarán nuevos clubes, dentro de las actividades que se han propuesto para aumentar los miembros rotarios del Istmo.

El Gobernador Rolando Duarte, dijo que se tienen planes para incrementar

el número de socios y “llevar a cabo grandes realizaciones en el Distrito.”

Los rotarios centroamericanos se reunieron en el Hotel Siesta.



JURAMENTAN NUEVOS SOCIOS EN ASPAE

Doce nuevos socios fueron juramentados en la Asociación Salvadoreña de Profesionales en Administración de Empresas (ASPAE), por su presidente Lic. Genaro Antonio Rodas, quien les entregó a su vez la documentación necesaria de los estatutos de la entidad.

Los nuevos socios son: Licenciados: Lydia Avelar Paredes, Luis Alonso Vásquez, Manuel Enrique Avila López, Miguel Angel Villalobos Revelo, Rayner Antonio Camilot Vellis, Ana Cecilia de López Villamil, Nuria Evelyn Rodríguez de Camilot, José Pedro Rivas, Lucio Atlilio Amaya Vásquez, Herbert Bethuel Castro Molina y Gloria Elena Alas de Espinoza.

El Salvador: Un Testimonio de Prueba

(Editorial del “Washington Times”, de Washington, del 16 de junio)

“A la vez que la Casa Blanca y el Congreso procuran determinar si El Salvador es digno de recibir ayuda norteamericana, ellos deben también estudiar el desenlace del caso Roeder. Este poco comentado proceso judicial puede influir más sobre la marcha de la recuperación de El Salvador que cualquier otro juicio que en estos momentos se encuentra ante el sistema judicial del país, incluyendo el caso de los asesinos de las religiosas americanas.

“Guillermo Antonio Roeder, un ex-mayor de las Fuerzas Armadas, de 35 años, ha confesado ser la cabecilla de un grupo que secuestró a dos acaudalados salvadoreños, a Guillermo Bustamante en diciembre de 1981 y a Roberto Simán en septiembre de 1980. Rescates pagados fueron alrededor de \$5 millones.

“Aunque los secuestrados se hicieron en nombre de un grupo de guerrilleros izquierdistas, Roeder y sus cómplices no tenían ningún nexo con los políticos terroristas. En cambio, se dedicaban al negocio criminal de secuestrar para cobrar rescate. Las actividades del negocio se combinaban bien con el trabajo legítimo de Roeder como director de la empresa de seguridad más grande de El Salvador, que tenía clientes como Nestlé y Química Bayer.

“Por el momento Roeder se encuentra detenido en la Cárcel de Mariona, cerca de San Salvador, mientras se investiga su posible participación en otros secuestrados. Uno de ellos es el secuestro en septiembre de 1979 del ejecutivo Norteamericano, Dennis McDonald, Gerente General de una firma de ensamble de equipo electrónico a la cual Roeder daba servicio de seguridad.

“La compañía que encabezaba McDonald se encontraba en la Zona Libre de San Bartolo, cerca del aeropuerto de Ilopango. Poco después de su secuestro otras empresas extranjeras estableci-

—Favor pase a la página 21.

Gral. García Desmiente Diálogo con Fidel Castro

El General José Guillermo García, Ministro de Defensa y Seguridad Pública desmintió que haya dialogado con Fidel Castro.

El alto militar respondió algunas preguntas de los periodistas poco después que se reunió con los congresistas norteamericanos Jerry Lewis y Mickey Edwards con quienes conversó temas relacionados con la situación salvadoreña y la cooperación económica y militar hacia nuestro país.

En cuanto a la asistencia norteamericana, el Gene-

ral García dijo que no se podía extender, pero sí reconoció que estaba satisfecho ya que las conversaciones habían sido muy alentadoras.

Algunas publicaciones han informado que el General García ha sostenido conversaciones con el Presidente Castro. Ante eso, el Ministro de Defensa negó enfáticamente que haya tenido algún tipo de contacto con el dictador. Señaló que esa es otra de las mentiras de aquél. Agregó de que jamás hará nada a espaldas de nuestro pueblo, a quien siempre ha di-

cho la verdad. Luego reiteró que “jamás he tenido contacto con Cuba”.

En torno al caso del coronel Castillo, dijo que no había nada nuevo. Lo mismo es lo que se dijo oficialmente por medio del Comité de Prensa de la Fuerza Armada, es decir, que piden se respete la vida del funcionario.

Declaró que en Morazán la situación es favorable y las condiciones son positivas para lograr los objetivos de la Fuerza Armada. Recalcó que tienen el control en San Fernando, Perquin y todo el departamen-

to de Morazán. Desde luego, siempre hay grupos aislados de terroristas que se dedican a hostigar a la población civil.

En cuanto a la renuncia del General Alexander Haig como Secretario de Estado, el General García dijo que lamentaba profundamente su renuncia, ya que aquel se había identificado bastante con la causa salvadoreña y siempre nos ayudó mucho. Además lo calificó como “un gran hombre”.

Por su parte, los congresistas se negaron a responder las preguntas.